
Regionaal brandweercommandant van dienst 13 mei 2000. 

 

Om 15:02:14 krijgt de alarmcentrale 1e melding binnen. Het zou gaan om een brand. In 

respectievelijk 5.28 minuten worden vrijwel alle eenheden van de brandweer Enschede 

gealarmeerd. Om 15.07. 41 wordt ook de Officier van dienst, dhr. E. Boetes gealarmeerd.   

 

Echter, de regionale brandweercommandant van dienst 13 mei 2000, wordt niet zoals de 

protocollen voorschrijven, door de alarmcentrale gealarmeerd! Deze regionale 

brandweercommandant is ook adviseur gevaarlijke stoffen. Ook door de Officier van dienst, 

dhr. E Boetes, is de regionale commandant van dienst niet gealarmeerd zoals dat 

noodzakelijk was.   

De regionale brandweercommandant, adviseur gevaarlijke stoffen, is echter pas om 16.45 

uur, 13 mei 2000, gealarmeerd. 

Zowel door de brandweer Enschede alsmede Gemeente Enschede werd er gezegd dat de 

regionale commandant van dienst ook eerder gebeld was, maar dit blijkt nergens uit. 

 

Niet Openbaar  

De regionale commandant, adviseur gevaarlijke stoffen, is op 3 juli 2000 

gehoord/geïnterviewd op de brandweer Kazerne te Enschede door onderzoekers van het 

Ministerie van Binnenlandse Zaken en een toebehoorde van de Gemeente Enschede.  

Ook op 18 oktober 2000 is de regionale commandant, adviseur gevaarlijke stoffen, gehoord 

als operationeel leider 13 mei 2000 door onderzoekers van Commissie onderzoek 

vuurwerkramp(COV) en B&A groep en de toebehoorde van de gemeente Enschede.  

 

 

 

 



Op 26 april 2006 en 30 maart 2007 is de regionale commandant, adviseur gevaarlijke stoffen 

door PD Recherche gehoord/geïnterviewd.  

De regionale commandant, adviseur gevaarlijke stoffen sloot niet uit dat een dergelijke ramp 

zo weer kon gebeuren, omdat de fouten die zijn gemaakt, angstvallig werden verzwegen. Als 

deskundige was hij van mening dat de opslagplaatsen niet door de brandweer geopend 

hadden mogen worden en dat evacuatie in plaats van blussen overwogen had moeten 

worden. Hij wist dat er in tegenstelling tot verklaringen van de brandweer op 13 mei 2000 

wel degelijk een aanvalsplan voor SEF was. 

De regionale commandant, adviseur gevaarlijke stoffen, stelde dat, de opslagplaatsen van SE 

Fireworks VoF dicht moesten blijven en niet blussen, maar gewoon kijken. 

Gevaarsaanduiding (Sticker) met bom is verboden te blussen, zonder advies niet blussen.  

Deze mening werd hem niet in dank afgenomen. Hij kreeg brandweer commandant A, Groos 

op bezoek, die hem fijntjes onder de neus wreef dat dit niet de bedoeling was en dat hij, de 

regionale commandant, adviseur gevaarlijke stoffen, op moest passen in hetgeen, want hij 

was op 13 mei 2000 tijdens zijn piketdienst buiten de regio geweest. Dit argument was door 

brandweercommandant A. Groos volslagen uit de lucht gegrepen. De regionale 

commandant, adviseur gevaarlijke stoffen had om 15.30 uur, 13 mei 2000 uur gepind in 

Almelo bij Voskamp tuinmachines, had namelijk een grasmachine gekocht. 

Door hetgeen wat heeft plaatsgevonden, oa, bezoek brandweercommandant A. Groos en 

alles wat eromheen zit, kreeg hij geen fijn gevoel bij. Vervolgens is hij met een grote zak geld 

bij de brandweer weggegaan. 

 

Geen slachtoffers 

Als de regionale commandant, adviseur gevaarlijke stoffen, direct, 15.02.14 uur, door de 

centralist van de alarmcentrale en door de officier van dienst brandweer E, Boetes was 

gealarmeerd dan had SE Fireworks VoF nog bestaan en had er geen ‘vuurwerkramp’ 

plaatsgevonden en waren er geen slachtoffers gevallen.  

  

 


